

ИДЕЙНОЕ ОРУЖИЕ ПРОЛЕТАРИАТА

СТО ЛЕТ НАЗАД, в сентябре 1867 года, произошло событие всемирно-исторического значения: в Гамбурге, в издательстве Отто Майснера вышел в свет первый том «Капитала» — великого творения основоположника научного коммунизма Карла Маркса. Сам автор так определил значение своего труда: «Это, бесспорно, самый страшный снаряд, который когда-либо был пушен в голову буржуа (в том числе и земельных собственников)».

Капитализм в ту пору был полон сил и энергии, проиветал и набирал силу. Множество добровольных и наемных трубадуров прославляли его растущую мощь и, казалось, неограниченные возможности. Именно в это время и появился «Капитал», в котором великий мыслитель вынес смертный приговор капитализму.

Создав «Капитал», Маркс дал пролетариату могучее теоретическое оружие в борьбе за социальное и экономическое раскрепощение трудящихся, за победу нового общественного строя — социализма.

Замечательный деятель немецкого и швейцарского рабочего движения, друг и соратник Маркса И. Ф. Бебкер гордится: «Капитал» — это явил меч, наша броня, оружие нападения и защиты».

А вот как оценивал бессмертный труд Маркса Ф. Энгельс: «С тех пор как на земле существует капитализм и рабочие, не появилось еще ни одной книги, которая имела бы такое значение для рабочих».

Величайшим политико-экономическим произведением века назвал «Капитал» В. И. Ленин.

Сорок лет титанического труда отдал Маркс работе над этим произведением. Он писал его в условиях бесконечных гонений, лишения и неволи, никогда не думая о каких-либо выгодах для себя. Как справедливо отметил Вильгельм Либкнехт, даже низкооплачиваемый поденщик в Германии получил за сорок лет работы больше денег в виде заработной платы, чем Маркс в виде «гонорара» за свой бессмертный «Капитал».

Благодаря самоотверженной помощи верного друга и соратника Энгельса Маркс смог, несмотря на трудности, продолжать работу, выполнение которой считал своим главным долгом перед пролетариатом. Ф. Энгельс всячески поддерживал и вдохновлял великого мыслителя, снабжая его необходимыми фактами и литературой, оказывая материальную помощь, без которой, как отмечал Ленин, «Маркс не только не мог бы закончить «Капитала», но и неминуемо погиб бы под гнетом нищеты».

После выхода I тома «Капитала» буржуазная пресса пыталась устроить заговор молчания вокруг великого труда Маркса. Энгельс сделал все, чтобы нарушить этот заговор.

Вскоре после выхода в свет «Капитала» Брюссельский конгресс I Интернационала принял резолюцию, в которой содержалось обращение к рабочим всех стран изучать книгу Маркса и настоятельно рекомендовать осуществить ее перевод на языки разных народов. В Нью-Йорке и Лондоне вышли листочки с отрывками из «Капитала». В Италии социалистическая



газета опубликовала предисловие Маркса к первому изданию своего труда.

Маркс глубоко радовался, что «Капитал» встретило должное понимание в широких кругах передовых рабочих и считал это для себя высшей наградой.

Как известно, II и III тома «Капитала» оставались в рукописи незавершенными. Энгельс преодолел титаническую работу, чтобы подготовить их к печати и выпустить в свет уже после смерти Маркса. По выражению В. И. Ленина, Энгельс тем самым сообразил всестольный памятник своему товарищу-другу.

С появлением в 1872 году русского перевода — первого перевода «Капитала» на иностранный язык — в России еще больше возрос интерес к труду творца научного коммунизма. Маркс очень внимательно следил за подготовкой к печати его книги в России.

Работу над русским переводом первым начал революционер, ученый и писатель И. Т. Чернышевский. Герман Александрович Лопатин. Председательский дарением, он вынужден был оставить Россию и поселиться в Лондоне. Здесь он познакомился с К. Марксом и Ф. Энгельсом, став их близким другом. В 1870 году Лопатин был избран членом Генерального Совета I Интернационала.

Маркс был чрезвычайно рад появлению «Капитала» на русском языке, он отмечал, что перевод сделан быстро, и Маркс имел все основания говорить о том, что никогда так много

не читал «Капитала», как в России. Это подтверждала в своем письме и известная русская революционерка Вера Засулич. В 1881 году она сообщила Марксу, что его труд пользуется большой популярностью в России, что он читается и перепечатывается массой более или менее образованных людей.

Своей последующей героической борьбой российский пролетариат подтвердил, что идеи, заложенные в «Капитале», нашли благодатную почву для овладения широкими массами, поднявшимися на борьбу с царизмом, за диктатуру пролетариата, за социализм и коммунизм.

Дальнейшее развитие идей Маркса нашли в трудах и деятельности В. И. Ленина и созданной им Коммунистической партии.

Опираясь на труды основоположников марксизма и, в первую очередь, на «Капитал», глубоко изучив русскую действительность и ход мирового развития, Ленин доказал, что капитализм вступил в свою последнюю, загнивающую стадию — стадию империализма. Ленин развил дальше теорию социалистической революции, обогащая марксистское учение новыми выводами, сформулировал важнейшие положения политической экономии социализма. Великие

идеи, заложенные в «Капитале», подверглись исторической проверке в огне Октябрьской революции и нашли блестящее подтверждение всем последующим развитием мировой истории.

«Капитал» триумфально шествует по планете. В настоящее время он издан на 43 языках народов мира, тиражи его растут из года в год, как и тиражи всех произведений основоположников марксизма. По данным Всесоюзной книжной палаты, труды К. Маркса и Ф. Энгельса только в Советском Союзе изданы на 76 языках общим тиражом около 85 миллионов экземпляров.

О том, как велик интерес к этим трудам и, особенно, к «Капиталу», свидетельствует пятилетний опыт работы Музея Карла Маркса и Фридриха Энгельса, созданного в 1962 году в Москве. Наряду с трудящимися СССР Музей широко посещают делегации и представители многих стран мира. Материалы Музея помогают им понять обстановку, в которой жили и работали Маркс и Энгельс, глубже изучить их бессмертные творения.

В Музее представлены уникальные экспонаты, полученные от братских коммунистических и рабочих партий различных стран, Немецкие коммунисты, например, передали нам три тома «Капитала», которые они в течение 12 лет прятали от фашистов. В письме делегации КПГ, посетившей Советский Союз во время празднования 47-й годовщины Октября, отмечалось, что эти тома передаются ЦК КПСС как свидетельство нерушимого боевого единства между Коммунистической партией Германии и Коммунистической партией Советского Союза.

«Капитал» Маркса был, есть и будет всегда вечно живой книгой мудрости и революционного преобразования мира.

Борис РУДЯК,
заместитель директора Музея К. Маркса и Ф. Энгельса.
(АПН).

На снимке: Музей К. Маркса и Ф. Энгельса в Москве.
Фото С. ИВАНОВСКОГО.

ЕЩЕ РАЗ О БЕДАХ НОВЫХ ДОМОВ

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

26 августа в нашей газете под рубрикой «Размышления над письмами» была опубликована статья «Новые беды новых домов». Редакция получила ответ от начальника технического контроля управления строительства М. Ефимова. Вот что он пишет.

«В связи с опубликованием статьи «Новые беды новых домов», извращающей во многом действительность и дезориентирующей читателей, прошу опубликовать в ближайшем номере следующее:

Выводы автора скоропалительные. Волюнтаризм, невольность, он охватывает качество работ, выполняемых строителями на жилье. Нет, многотысячный коллектив строителей — это не одно лицо, и забыть о качестве он не может. Все производные мероприятия и все объективные данные, о которых автору, видимо, неизвестно, говорят как раз об обратном: качество строительных работ, добротность и долговечность жилых домов из года в год заметно повышаются.

Мы всегда благодарим, когда нам справедливо указывают на ошибки. Автор же заметки встал на путь оголтелого охавания всех и вся. Как говорят: не разобраши броду бухнул в воду.

Теперь к делу. Почему дождевая вода проникает в квартиры некоторых домов? Комиссия, которая обследовала квартиру, установила, что вода проникает через нижнюю часть оконных переплетов и балконных дверей в квартире, расположенные с подветренной стороны зданий. В квартире, расположенные с наветренной стороны, вода не проникала. Образца дужки, вода просачивалась через под в нижние квартиры, замачивая частично верхнюю часть стен и углы коинат над окнами. Были от-

дельные случаи, когда вода, распространяясь под полом, по междуплечному перекрытию, проникала в отверстия для электропроводки.

Дело в том, что наружный, отводный воду с поверхности окон и балконных дверей сливной брусок, выполненный по ГОСТу шириной 34 мм, оказался при сильном дожде с ветром неспособным обеспечить полный отвод воды.

Конечно, дежурить в дождь у окон это не выход из положения. Поэтому начальником управления строительства дано указание главному инженеру УПП т. Степаненко изготовить в необходимом количестве новые сливные брусочки, спилить во всех квартирах, где протекает вода, узкие брусочки и заменить их широкими. Такая работа начнется в самые ближайшие дни.

Одновременно дано указание ДОКам во вновь изготавливаемых оконных переплетах и балконных дверях изменить конфигурацию нижних обвязок и упрочить сливные брусочки, что должно совершенно исключить попадание воды в помещения в любой дождь.

Попытки автора статьи А. Крылова обвинить строителей, что они: «плохо заделали швы между панелями, плохо замонаментировали балконные плиты, уложили бракованные плиты перекрытия или установили треснувшие панели» и т. п., являются, по меньшей мере,

голословными.

Не имея возможности ответить на все письма ангарчан, поступившие в управление строительства по этому вопросу, прошу считать эту статью ответом.

М. ЕФИМОВ,
начальник технического контроля управления строительства.

Этот ответ прочли начальник ЖЭК-11 В. Н. Саликова, главный инженер Ю. Я. Галактионов, Вот их мнение.

В. Н. Саликова: Статья «Новые беды новых домов» — правильная. Во время дождей хоть не выходи на работу — жители идут и идут с жалобами. Качество строительных работ на жилье желает куда лучшего исполнения. И если вода проникает в квартиры через щели в стартовых изделиях, а не через швы между панелями, то новоселам от этого ничуть не легче.

Или возьмем полы. Большинство жителей 11-го дома 12-го микрорайона на общем собрании потребовало, чтобы мы провели обследование квартир. Полы в этих квартирах раскопались, скрипят, краски отстает слоями. Очевидно, красиле, не отмыв грязь. Не лучшее положение с полами и в некоторых других домах. Очень много оставляют строители недоделок, обещают устранить, а потом их и днем с огнем не сыщешь...

— Это точно, — вмешивается в разговор начальник слесарного участка Л. А. Соболев, — пример: 10-й дом 12-го микрорайона. Сда-

ли его в июле с неисправными задвижками на входе холодной и горячей воды. Обещали заменить через 5 дней. Прошло более месяца...

Ю. Я. Галактионов: Вот тут М. Ефимов пишет: «Попытки автора обвинить строителей в том, что они плохо заделали швы между панелями, плохо замонаментировали балконные плиты... и т. д. являются по меньшей мере голословными». Что балконные плиты не замонаментированы, а швы не заделаны, это точно. Хотите посмотреть?

12-й микрорайон, дом 5, квартира 79. По утверждению т. Ефимова, вода протекает через низ переплетов и балконных дверей. Потолок она скапливается и, если ее не убирают, через пол просачивается в нижнюю квартиру. 79-я квартира расположена на 5-м этаже, выше — крыша. А по следам, которые оставил дождь в квартире, видно, что вода просачивалась из-под потолка. Но ведь выше нет квартиры! Как же попадает в квартиру дождь?

Ю. Я. Галактионов продолжает: В 7-м и 8-м домах швы над балконной плитой не заделаны, можно выгнать шлаковату руками. Пожалуйста, более точные адреса: 8-й дом — 34, 71, 54-я и другие квартиры; в 7-м доме — 84-я, 88-я и другие квартиры. Так что заявление голословным можно считать не редакции, а т. Ефимова. Надо сказать, что больше всего пострадали от дождей жители 8-го дома, 10-й дом тоже вот хлещет дожди, а жалоб нет. Значит, строители добротню его смонтировали. Вот

если бы все дома такими были, тогда можно бы было сказать, что т. Ефимов прав.

ОТ РЕДАКЦИИ. Итак, разговор о бедах новых домов нельзя считать законченным. Зашнша честь мундира, т. Ефимов считает, что автор необоснованно обвинил строителей, охая качество работ, что статья дезинформирует читателей, извращает во многом события и т. д.

Совершенно непонятна позиция, занятая начальником отдела технического контроля управления строительства. Вместо того, чтобы выкинуть в суть дела, разобраться, привлечь к ответственности виновных, он мечет громы и молнии в адрес редакции.

«Нет, многотысячный коллектив строителей — это не одно лицо, и забыть о качестве он не может», — пишет т. Ефимов. Но никто не обвинял многотысячный коллектив. Речь в статье шла о тех, кто построил дома с браком. Что же касается «голословного заявления» по поводу того, заделаны ли швы или нет, замонаментированы ли балконные плиты или не замонаментированы, то тут приходится только посоветовать т. Ефимову: «Побывайте в 12-м микрорайоне, посмотрите своими глазами».

Новоселу, между тем, не важно, почему проникает в квартиру вода. Для него важно, чтобы вода не проникала. А она, как пишет сам Ефимов, проникает.

Ведь не только новые дома стоят с подветренной стороны, а и те, что строились 3—5 лет назад. Их жители почему-то не «любят» дождь в квартире. Значит, тут дело не только в размерах сливных брусочков и не в сильном ветре, а в том, что строительные-монтажные работы выполняются порою небрежно.

ВОПРОС О БЕДАХ НОВЫХ ДОМОВ ПО-ПРЕЖНЕМУ ОСТАЕТСЯ ОТКРЫТЫМ. РЕДАКЦИЯ НАДЕЕТСЯ, ЧТО СЛЕДУЮЩИЙ ОТВЕТ БУДЕТ БОЛЕЕ ДЕЛОВЫМ И КОНКРЕТНЫМ.

ПОКА ИДЕТ ЭКСПЕРИМЕНТ

РЕМОНТНЫЕ и подсобные цехи. Порой у руководителей предприятий они занимают далеко не первое место в разработке производственных планов. И над тем, какую отдачу получают технологи от ремонтников и какой ценой, иногда мало задумываются. Взять хотя бы работу ремонтных цехов Ангарского нефтехимического комбината.

До недавнего времени действующая здесь система хозрасчета нацеливала коллективы этих цехов не на экономичные средства при проведении ремонтов, а на перерасход, ибо установленный план считается выполненным и перевыполненным, если цехи израсходуют в определенный срок запланированную сумму. И выходило: совсем не обязательно ремонтникам направлять свои усилия на экономичные средства, а главное — расходу больше этих средств и материалов.

Однако сейчас при подготовке к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования этот порядок на предприятиях начал меняться. В некоторых ремонтных цехах азототрубоукладочного и опытно-испытательного цехов внедряется опытная система хозрасчета. Например, 37-й цех азототрубоукладочного завода перешел на опытную систему в мае нынешнего года. И теперь можно уже подвести некоторый итог работы по-новому.

Если проследить по таким основным экономическим показателям, как выполнение производственного плана, снижение себестоимости и рост производительности труда, то в первый же месяц стало ясно: будущее за новой системой, ибо месячный план, ко-

торый раньше тянули до ста процентов с трудом, был выполнен на сто десять процентов, себестоимость продукции была снижена на 3,75 процента, а выработка на каждого работника цеха повысилась на семьдесят рублей. Интересно также отметить экономические показатели за второй квартал прошедшего и нынешнего годов. В цеховом отчете в июне 1966 года экономист вывел: десять рублей перерасхода. Ровно через год за второй квартал цех дал экономии более пяти тысяч рублей. Разница, как видите, огромная.

Немалая часть экономия за второй квартал нынешнего года была достигнута за счет сокращения цеховых расходов, в первую очередь по электроэнергии, пару, текущему ремонту, транспорту, инструменту. Большой вклад в экономию внесли и рационализаторы. Благодаря их деятельности цех несколько раз занимал первое место в смотрях по рационализации по заводу.

Введение опытной системы хозрасчета значительно упорядочило деятельность всех служб и участков цеха. Но в ней имеются и значительные изъяны. Во-первых, труд работников по-прежнему основан только на энтузиазме. В новой системе нет такой статьи, по которой за экономичное материальное, за хорошее качество работы и перевыполнение плана работнику выдвигалась бы денежная премия.

Поэтому говорить о материальном стимулировании здесь пока не приходится. Вероятно, поэтому в цехе наблюдается текучесть кадров. Особенно трудно здесь обстоит дело с кадرا-

ми станочников. С учебного комбината их сюда не присылают, в текучесть среди них немалая. Только за семь месяцев нынешнего года состав этой категории работников обновился на пятьдесят процентов. И сейчас штат токарей и фрезеровщиков неуклоплетован. Многие из них переходят в слесари. Дело в том, что, хотя слесари, сварщики и станочники работают в одном помещении, последние лишены тех преимуществ, которые предоставляются сварщикам и слесарям.

В настоящее время в цехе объем работ далеко не соответствует площади производственных помещений. Из-за этого нарушается ритmicность в работе коллектива, что влияет на выполнение месячного плана. А чтобы подогнать его в конце месяца, цеху приходится делать внеплановые и срочные заказы, иными словами, цех заедает текучка.

Хорошая организация труда — залог высокой производительности. Поэтому в цехе для всех мастеров составляются планы, по которым они заранее знают, что и в какое время им нужно делать. Точно расписано рабочее время и у станочников, слесарей, сварщиков. Это позволяет уплотнить рабочий день. Однако в ходе эксперимента возникло много других проблем, разрешить которые нельзя без инженера-технолога и нормировщика. Эти дополнительные штатные единицы необходимы, ибо они нужны для более полной подготовки производства к работе за месяц, за квартал, повседневно, чтобы цех работал более ритмично.

Опытная система хозяйственного расчета, вводимая в подсобных службах, несомненно, приживается и оправдывает себя, повиснет удельный вес ремонтных цехов во всей производственной жизни предприятия. Это в том случае, если дирекция и соответствующие отделы комбината будут оказывать цехам и службам, где проводится эксперимент, должное внимание.

В. ФИРСОВ,
сотрудник газеты «Маяк».

МЕНЬШЕ ДВУХ МЕСЯЦЕВ ОСТАЛОСЬ ДО ВЕЛИКОЙ ДАТЫ — 50-ЛЕТИЯ Октября. На промышленных предприятиях, строительных площадках все ярче разгорается соревнование. Дейательно готовятся к юбилею и учреждения культуры города. Они стараются использовать в своей работе разнообразные формы и методы работы.

ПРОВЕРЯЕМ РАБОТУ КЛУБОВ

Наиболее интересно строится эта работа в актовом зале строителей (директор В. С. Прахов). Здесь работают университеты культуры, ставятся концерты художественной самодеятельности, проводятся тематические вечера. Большую работу актовый зал проводит по культурному обслуживанию рабочих, устраивает вечера в общежитиях и т. д.

На прошедшем летом смотре-конкурсе «Смело, товарищи, в ногу», посвященном юбилею Великому Октябрю, коллектив художественной самодеятельности актового зала занял первое место. Второе место было присуждено участникам художественной самодеятельности завода ЖБИ № 4 (руководитель Л. Васильев).

В актовом зале интересно работает агитбригада. Она выступала не только на своей сцене, но и перед жителями подшефного Боханского района. Труженики села записали в книгу отзывов немало теплых слов благодарности.

Нельзя сбрасывать со счетов и работу агитмашины актового зала. Жители 94, 85, 89-го и других кварталов города часто видят эту машину у себя на агитплощадках, смотрели кинофильмы, посвященные Великому Октябрю.

А как же идут дела в клубах строительства — «Октябрь», «Строитель», «Энергетик»?

Передо мной отчет о работе клуба «Октябрь» за период с июля 1966 года по июль нынешнего. Директор клуба В. Шестаков сообщает, что в те-

ЗАРОСЛИ ТРАВНОЙ ДОРОГИ

чение года в «Октябре» состоялось три доклада, 18 лекций и три устных журнала... И больше ничего. А где же концерты художественной самодеятельности, тематические вечера, другие формы клубной работы? Их нет.

Директор клуба т. Шестаков пошел по наиболее легкому пути. Лекцию или доклад, разумеется, организовать гораздо легче. Позволил в общество «Знание», и лектор придет. А вот работу с участниками художественной самодеятельности вести гораздо труднее, дело хлопотливое...

Помещение клуба имеет весьма непривлекательный вид. На полу штукатурка, во время дождя протекает потолок. В клубе очень неуютно... Потому и мало кто сюда заглядывает. За весь год здесь побывало всего около 900 человек.

Не лучшее положение дел и в клубе «Строитель». Клуб не ремонтируется вот уже три года. В зале, в комнатах для кружковой работы протекают отопительные батареи, в библиотеке от сырости потянутся книги...

Как на это реагируют в группке строителей? Да никак. Ни председателя группки Королев В. К., ни инструктор Побединская Р. А. мер не принимают. Группком принимаются решения по улучшению работы клубов, но они, как правило, не выполняются. По графику ремонт клубов должен был начаться еще в августе. Но его до сих пор нет.

Заросли дороги к клубам «Октябрь» и «Строитель»... Непривлекателен внешний и внутренний вид клубов. На зданиях давно выцветшие лозунги, захвачена территория этих учреждений культуры. В залах нет никакой наглядной агитации. А если есть фотомонтажи, плакаты, то они выполнены, как правило, небрежно. В клубах старая, непривлекательная мебель...

Плохо обстоит дело в клубах строительства и с кадрами. В клубе «Строитель» за год сменилось несколько директоров, а в клубе «Энергетик», что в Юго-Восточном поселке, давно уже нет директора. О какой работе, о какой подготовке к 50-летию Октября здесь можно говорить?

Известно ли обо всем этом партийному комитету строительства? Конечно, известно. Но, видимо, состояние дел в этих учреждениях культуры партокм не беспокоит. Не беспокоит, что вся работа там пушена на самотек.

Когда же гостеприимно загорятся огни всех учреждений культуры стройки?

Е. ГАВРИЛОВ
внештатный корреспондент.

ВЕСТИ ИЗ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ СОВЕЩАЛИСЬ ПАРТОРГИ

До октябрьских праздников осталось менее двух месяцев. Кроме трудовых подарков, которыми ангарчане ознаменуют 50-летний юбилей нашего государства, нужно и по красивее оформить здания заводов и фабрик, цехов, учреждений, весь город. Как это сделать? Вот и решил отдел пропаганды и агитации горкома КПСС посоветоваться с секретарями первичных партийных организаций.

На совещании парторги конкретно решили, кто и за что будет отвечать. Комиссии по оформлению зданий, созданные на предприятиях, проявив творчество, предоставят эскизы оформления. К этому важному делу привлекаются художники-профессионалы и художники-любители.

В этот же день парторги посоветовались, как лучше и быстрее провести подписку на газеты и журналы на 1968 год. На предприятиях для этой работы выделены специальные распространители, этим же займутся партийные и комсомольские активисты.

Металлолом — в мартены

Из месяца в месяц выполняется план по сбору металлолома коллектива завода котельного — вспомогательного оборудования и трубопроводов. В августе, например, вместо 44 тонн металлолома работники завода КВОНТ сдали 33 тонны.

Почти в полтора раза перекрито задание восьмимесяцевым местом 407 тонн сдаю 619 тонн.

Несмотря на нехватку людей и автомашины (отпущены в села для нефской помощи на уборке урожая), работники ТЭЦ-1 также перевыполнили августовский план по сбору металлолома. С начала года коллектив ТЭЦ отгрузил мартенам страны 248 тонн. Это в два раза больше предусмотренного плана.

Г. СОКОЛЬНИКОВ.

ВСЕ ДЛЯ РАБОЧИХ

На электромеханическом заводе «Вольта» превращается в жизнь первый в Эстонии социально-культурный план развития предприятия. План включает четыре раздела: производственную культуру, охрану труда и зарплатообразование, повышение квалификации и образовательного уровня рабочих, развитие спорта и организацию отдыха.

На предприятии создан специальный производственный участок для подготовки молодых рабочих и повышения их квалификации. В соответствии с планом социального развития предприятия создано большое детское для трестов малышей радостное строительство большого детского физкультурного. Для них предусмотрено строительство большого Дома спорта с водолечебницей.

На живописном плато у берега моря, являясь восточной столицей, создана зона отдыха завода. Здесь в домиках дачного типа проводятся двухдневный досуг сотни рабочих предприятия. В зоне намечено соорудить летнее кафе, клуб и гостиницу.

Виктор СОРК,

корреспондент АПН.



Бригада монтажников треста Востокхиммонтаж готовила к сдаче компрессорное отделение на комплексе полистиролов. Ведет работы по монтажу компрессоров бригада Ивана Белошени. Основную работу по такелажу и сборке машин проделал Анатолий Ванчиков. В бригаде его

считают лучшим специалистом по машинам. Анатолий опытный монтажник, более 12 лет работает на строительстве объектов нефтехимии, он ударник коммунистического труда.

На снимке: Анатолий Ванчиков.
Фото А. Хамзина.

«ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ» НАМ ОТВЕЧАЮТ

Так называлась критическая заметка, опубликованная в газете «Знания коммунизма» за 9 августа. В ней указывалось на несвоевременную выплату работникам завода ЖБИ-1 премии за экономию энергоресурсов.

Главный инженер УПП строительства т. Степаненко в своем створе в редакции сообщает, что задержка в выплате премии имела место. Руководству завода ЖБИ-1 дано указание о выплате премии за I и II кварталы 1967 года по старому положению. В настоящее время подготовлены расчеты, которые будут рассмотрены, и премия будет выплачена.

ПОЕЗД ИДЕТ НА ЛЕНУ...

В ЧЕТВЕРГ от Иркутского вокзала отошел необычный поезд. В его составе всего 4 вагона, и следует он по своему, особому расписанию. Это агитпоезд, организованный Иркутским обкомом КПСС. Он совершит рейс по области в преддверии Великого Октябрьского юбилея.

В двух вагонах поезда едут ветераны революции, лекторы общества «Знание», писатели, художники, кинолюбители, представители прессы («Восточно-Сибирской правды», «Советской молодежи», а также радио и телевидения). Третий вагон этого состава — агитклуб, а четвертый — вагон «технической пропаганды». Книготорг везет труженникам области новые книги, Союзпечать — журналы и

другую печатную продукцию. В вагоне - клубе — 10 фильмов и 50 радиопрограмм на пленке.

Первую остановку агитпоезд сделал в Ангарске, но лишь для того, чтобы «принять на борт» лауреата Всесоюзного фестиваля агитационно-художественной бригады «Фильтр» Дворца культуры нефтянников, которая по решению бюро обкома КПСС примет участие в этой необычной поездке.

В Усолье поезд встал на первую стоянку. Его встречали представители Усольского ГК КПСС. К вагонам подключили свет, заработал телефон. В первый же вечер началась работа. Ветераны, писатели развлеклись на встречи с трудящимися. Агитбригада «Фильтр» выступала в Тельме. Кстати, в

этот вечер обозрение «Мой Ангарск» было показано в 40-й раз.

Предстоит длинный тридцатидневный путь — в среднем «Фильтр» будет давать по 2 концерта в день. Агитбригадчики шутят, что по приезде справят программе «Мой Ангарск» «сторазовый» юбилей.

Предстоят выступления в одном из цехов завода горного оборудования (в обеденный перерыв) и во Дворце культуры «Мир». А следующая остановка — Черемхово. Поезд дойдет до Тайшета и пойдет к Братску. Конечный пункт — станция Лена. Северная река встретит иркутян и ангарчан в начале октября.

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ.

Городское общество «Знание» составило новую тематику лекций. В тематику включены лекции, подготовленные к 1 июля 1967 года членами городской организации Всесоюзного общества «Знание».

КАТАЛОГ ЛЕКЦИЙ

имеет своей целью, — говорится в предисловии, — оказать помощь организациям лекционной пропаганды в выборе тем эпизодических и цикловых лекций для раз-

личных групп населения.

Особое место в тематике занимают лекции, посвященные 50-летию Великой Октябрьской социалистической

революции и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Сборник «Тематика лекций» скоро будет разослан организациям лекционной пропаганды города.

«Настоящий сборник



Таня Горлатова работает в бригаде отделочников Валентины Кривошлыковой. Ей нравится новая профессия. Бюро Татьяна Горлатова будет держать экзамен на второй разряд отделочника. А в мечтах у Тани учеба в политехническом институте.

Фото А. ХАМЗИНА.

КНИГА ЯРКАЯ, КАК ПОДВИГ

КНИГОГРАД

«Книжка Фурманова яркая, как подвиги, раскаленная, как ствол пулемета в бою» — так оценила газета «Правда» в 1923 году появление повести Фурманова «Красный десант». Это можно сказать и о всех его произведениях. Комиссар легендарной чапаевской дивизии, он был комиссаром и другого прославленного полководца гражданской войны Е. Ковтюха, с которым они блестяще провели знаменитый глубокий рейд в тыл армии белогагардейского генерала Улагая. Эта операция, за которую Ковтук и Фурманов награждены орденами Красного Знамени, описана в повести «Красный десант». В новой книге, вышедшей Лениздатом в 1967 году, собраны все три основные произведения Д. Фурманова: «Чапаяв», «Красный десант» и «Метель». Все они были написаны участником подвига, по живым следам событий и вошли в золотой фонд советской литературы. Цена книги 1 р. 25 к.

НА СТАРТЕ ШКОЛЬНЫЕ

футболисты

С 13 сентября начинается розыгрыш первенства по футболу среди сборных команд школ. Возраст участников: группа «А» — 1951—52 гг. рождения, группа «Б» — 1953—54—55 гг. рождения. Состав команды — 17 человек. Продолжительность игры для группы «А» — 60 минут, группы «Б» — 50 минут. Команды-победительницы на-

граждаются переходящими кубками и грамотами. Игроки команды - победительницы — грамотами. Команды, занявшие второе место, награждаются грамотами.

Заседание судейской коллегии состоится сегодня в 18 часов в горспортсоюзе.



Можете выиграть

„Волгу“

Большой популярностью в минувшем году пользовалась автомобильная лотерея, которая принесла и ангарчанам много выигрышей. Билеты второй лотереи было выпущено значительно больше. Их продажа заканчивается 1 октября. Билеты второй автомобильной лотереи можно приобрести в первичных организациях ДОСААФ у общественных распространителей и непосредственно в городском комитете ДОСААФ (квартал 73, дом 11).

Здесь все прекрасно и неповторимо: на живописном берегу реки Иркут. В изумруде лесов уютно падают дачи и беседки дома отдыха «Анчук», а вокруг необозримые горы, поросшие хвойным лесом...

Рисунок Н. Емельянова.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«АНГАРА» — Три толстяка. 17-30, 19-15, 21.
«ПОБЕДА» — Белый процесс. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«ЮНОСТЬ» — Ял «Луч» — Неизвестный фронт. 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — Последняя

ночь. 15, 17, 19, 21.
ДК «НЕФТЯНИК» — Фантомас (1-я серия). 11, 13, 15, 17, 19, 21.
КЛУБ пос. КИРОВА — Пятнадцатилетний капитан. 19-15, 21.
«ПИОНЕР» — Аквапанги на дне. 10, 11-40, 15. Живая мишень. 13-20.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

16-40, 18-20, 20, 21-40
«МИР» — Фантомас разбушевался (2-я серия). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Призрак замка Моррисвилля. 19, 21.

ВАМ, ТЕЛЕЗРИТЕЛИ

12 сентября, ВТОРНИК

10.30 — Киноленты прошлых лет. «Радуга».
19.00 — Телевизионная панорама.
19.15 — «Дети гор — смелые моря». Документальный киноочерк.
19.30 — Рассказывают фотографии.
19.45 — Киноленты прошлых лет.

«Радуга»
21.10 — Маленький концерт.
21.25 — Литературный театр. Иван Клима. «Письма».
21.40 — Телевизионный фестиваль технических фильмов. «Проникновение в металл».
21.50 — С телеэпизодов ленты ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 сентября в актовом зале строителей в 17 часов состоится лекция «Международное положение СССР». Читает лектор общества «Знание» ЛЕВЯШ И. Я. (г. Иркутск).

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ

СТРОИТЕЛЬСТВА проводит прием на курсы слесарей по ремонту механизмов (экскаваторов, бульдозеров), машинистов экскаваторов и автокрановщиков (слесари и экскаваторщики — с отрывом от производства, автокрановщики — без отрыва от производства). На курсы слесарей принимаются мужчины не моложе 18 лет, экскаваторщиков и автокрановщиков — отслужившие в армии.

Обращаться: поселок Восточный, дом 18. (818)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ

Жилищно-коммунальное управление нефтехимического комбината в десные учреждения — няни, сторожей, медсестер. Для общежитий и гостиницы — уборщиц, для ЖКК — слесарей, дворников, плотников, для РСУ — слесарей, плотников, жестянщиков, шоферов, газосварщиков и квалифицированных машинистов.

За справками обращаться: Восточная, 32, ЖКУ, телефон (720)

Трест Востокхиммонтаж на постоянную и временную работу — инженера-сметчика, газосварщиков, слесарей-сантехников, слесарей-монтажников, маляров, штукатуров, каменщиков, плотников, электриков, разнорабочих.

Обращаться по телефонам: 4-37-52, 4-37-53, 81-00. (712)

ИРКУТСКАЯ ТЭЦ № 9 — пом. машиниста паровоза, составителя поездов, слесаря 2 разряда, дежурного слесаря, электрослесаря КИП, электромонтеров, газозлектросварщиков, зольщиков, тракториста, шофера на грузовую автомашину, такелажников в турбинный цех, моториста дробилок, уборщиц.

Обращаться в отдел кадров ежедневно в рабочие дни, с 9 до 13 часов. Проезд трамваем № 4 до конечной остановки. (785)

На проектную работу в Востокэнергомонтаж — инженеров и техников.

Проезд автобусом по маршруту «Автостанция — пос. Юго-Восточный», остановка «25-й поселок», проектная контора, телефоны: 97-08, 2-45-80, доб. 5-53. (826)

АНГАРСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ — ремонтных слесарей, дежурных слесарей, мукомолов, рабочих (женщин), уборщиц. Обращаться в отдел кадров, телефон 2-29-01. (544)

УСОЛЬСКИЙ ХРОМЗАВОД — главного бухгалтера. (705)

Ангарское управление треста Дальстальконструкция — слесарей - котельщиков по изготовлению металлоконструкций. Обращаться: г. Ангарск, пос. Майск, улица Гастелло, 4, отдел кадров. (713)

Инженера ОТК по деревообработке (оклад 120 руб.), мастера по деревообработке (110 руб.), инспектора технического обучения (96 руб.), кладовщика (89 руб.), инспектора по снабжению (96 руб.). Обращаться по телефону 84-22. (813)

УРС АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА — стенографисток. Обращаться по телефону 88-93. (788)

Мастеров по холодной обработке металлов, технолога, инженера по труду, зав. делопроизводством. Обращаться по телефону 53-74. Проезд автобусом по маршруту «Ангарск — пос. Юго-Восточный», остановка «25-й поселок», ремонтно-механические мастерские. (765)

МЕНЯЕМ:

Трехкомнатную квартиру площадью 55,35 кв. м на двухкомнатную и однокомнатную. Обращаться: кв. 61, дом 21, кв. 3. Узнать в любое время. (838)

Однокомнатную квартиру, 18 кв. м, солнечная, со всеми удобствами, на равноценную в кварталах: 80, 81, 88, 82, 93, 92, 209, 176 или на двухкомнатную в любом квартале города (площадь горсовета). Обращаться: 66-7.3, в любое время. (795)

Комнату в г. Фурманов, Ивановской области (16 кв. м, первое отопление, газ, водопровод) на любую жилплощадь в городе Ангарске (благоустроенную). Адрес: г. Фурманов, Ивановской области, ул. Социалистическая, дом 43, кв. 33. Корюнова Алевтина Ивановна. (842)

Благоустроенную двухкомнатную квартиру в городе Байкальске (третий квартал) на благоустроенную квартиру в Ангарске. Обращаться: квартал 84, дом 15, кв. 12 или квартал «А», дом 6, кв. 21. (782)

Партильная, профсоюзная организация и администрация Китойской лесопеределочной базы выражают глубокое соболезнование секретарю парторганизации Бондареву А. В. по поводу преждевременной смерти ее мужа

БОНДАРЕВА Илья Ильича, последовавший 8 сентября на 52-м году жизни после тяжелой и продолжительной болезни.

Городской комитет партии выражает глубокое соболезнование Бондареву Александру Васильевичу по поводу смерти ее мужа **БОНДАРЕВА** Илья Ильича.